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Αθήνα   
Αριθ. Εσωτ. Πρωτ.: 191

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ  
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
Πληροφορίες: Ζ. Αδαμοπούλου 
Τηλέφωνο: 2131516472
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Αναφορών
                   Αθήνα 

ΚΟΙΝ: Πολιτική Γραμματεία Υφυπουργού 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης 
της Φτώχειας

ΘΕΜΑ: Διακοπή λειτουργίας των εργαστηρίων απασχόλησης και κατάρτισης για τα ενήλικα 

παιδιά Α.Μ.Ε.Α στο Θεραπευτήριο Χρόνιων Παθήσεων Λασιθίου.

ΣΧΕΤ: Η με αρ. πρωτ.1162/10-2-2023 ΑΝΑΦΟΡΑ.   

        

Σε απάντηση της παραπάνω Αναφοράς, με την οποία κατατέθηκε στη Βουλή από τον 

Βουλευτή κ. Μανόλη Θραψανιώτη η από 31-1-2023 επιστολή της κας Ελένης Φαζού-

Κουργιαντάκη όπου τονίζει τον έντονο προβληματισμό της για τη διακοπή λειτουργίας των 

εργαστηρίων απασχόλησης και κατάρτισης για τα ενήλικα παιδιά Α.Μ.Ε.Α στο Θεραπευτήριο 

Χρόνιων Παθήσεων Λασιθίου, και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου μας, σας 

πληροφορούμε τα εξής:

  1. Με την εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 9 του Ν. 4109/2013, όπως ισχύει, το 

Παράρτημα Α.μεΑ. Λασιθίου (πρώην Θεραπευτήριο Χρονίων Παθήσεων Λασιθίου) λειτουργεί ως 

αποκεντρωμένη υπηρεσία (παράρτημα) του Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφέρειας Κρήτης 

(Κ.Κ.Π.Π. Κρήτης). Το Κ.Κ.Π.Π. Κρήτης, το οποίο αποτελεί Ν.Π.Δ.Δ., για το έτος 2022 

επιχορηγήθηκε από το εποπτεύον Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων για την 

κάλυψη των λειτουργικών του δαπανών με 1.100.000€ και για την κάλυψη εκτάκτων 

λειτουργικών δαπανών με 600.000€.

   2. Αναφορικά με τη λειτουργία των εργαστηρίων απασχόλησης και κατάρτισης ενήλικων 

Α.μεΑ. στο Παράρτημα ΑμεΑ Λασιθίου, σημειώνεται ότι το εν λόγω Παράρτημα αποτελεί χώρο 

με υψηλό κίνδυνο μετάδοσης και διασποράς του κορωνοϊού. Οι περιθαλπόμενοι σε αυτό 

ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες πληθυσμού λόγω πολλαπλών αναπηριών και κατά συνέπεια είναι 

ουσιώδους σημασίας η συστηματική επιτήρηση και εφαρμογή των σχετικών υγειονομικών 

μέτρων του ΕΟΔΥ για την προστασία τους από τον κορωνοϊό, αλλά και όλες τις εποχικές 

λοιμώξεις. 
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Σε ό,τι αφορά την διακοπή λειτουργίας των εργαστηρίων απασχόλησης και κατάρτισης για 

ενήλικα άτομα με αναπηρία, ο χώρος των εργαστηρίων στεγάζεται στο κεντρικό κτίριο του 

Παραρτήματος και οι συμμετέχοντες έρχονται σε άμεση επαφή με το περιβάλλον των 

περιθαλπομένων. 

Η συνθήκη αυτή αυξάνει σημαντικά τις πιθανότητες διάδοσης του κορωνοϊού στους 

ωφελούμενους του παραρτήματος θέτοντας σε κίνδυνο την υγεία τους. Βάση των υγειονομικών 

πρωτοκόλλων, γενικών διατάξεων και οδηγιών του ΕΟΔΥ, η λειτουργία των εργαστηρίων με 

συμμετοχή ΑμεΑ από την Κοινότητα είναι δυνατή με την προϋπόθεση ότι οι συμμετέχοντες στη 

λειτουργία των εργαστηρίων (ωφελούμενοι και εργαζόμενοι) δεν έρχονται σε επαφή με τους 

περιθαλπόμενους του παραρτήματος, ή άλλων με την εξασφάλιση διαφορετικού χώρου για τους 

περιθαλπόμενους του Παραρτήματος, η αυστηρή τήρηση των μέτρων ατομικής προστασίας, η 

ομαδοποίηση του προσωπικού των εργαστηρίων αλλά και του προσωπικού που εργάζεται 

υποστηρικτικά στα εργαστήρια (οδηγοί, προσωπικό καθαριότητας, βοηθητικό προσωπικό). 

Σύμφωνα με την αρ. Δ1α/ΓΠ.οικ 75297/30-12-2022 ( Β’ 7005) Κ.Υ.Α., που είναι σε ισχύ, 

αναφορικά με τους κανόνες επισκεπτηρίου «Επιτρέπεται το επισκεπτήριο σε μονάδες φροντίδας 

ηλικιωμένων (ΜΦΗ), θεραπευτήρια χρονίως πασχόντων, κλειστές δομές φιλοξενίας ατόμων με 

αναπηρία και παραρτήματα των Κέντρων Κοινωνικής Πρόνοιας ανά περιφέρεια που φιλοξενούν 

ηλικιωμένους, άτομα με αναπηρία ή/και χρονίως πάσχοντες στην τρέχουσα περίοδο υπό τις 

ακόλουθες προϋποθέσεις: Ένας (1) επισκέπτης τη φορά, εφόσον προηγουμένως προσκομίσει 

αρνητικό εργαστηριακό αποτέλεσμα μοριακού εργαστηριακού ελέγχου (PCR) ή άμεσου 

αντιγονικού τεστ (rapid test) του τελευταίου εικοσιτετραώρου προ της επίσκεψης με την 

ταυτόχρονη τήρηση των απαραίτητων μέτρων πρόληψης της διασποράς του κορωνοϊού COVID-

19 [υποχρεωτική χρήση μάσκας υψηλής αναπνευστικής προστασίας (FFP2 ή N95 ή ΚΝ95) ή 

εναλλακτικά διπλής μάσκας (χειρουργικής και υφασμάτινης), υγιεινή χεριών κ.λπ.]».

Αναφορικά με τους φιλοξενούμενους / νοσηλευόμενους, βάσει της ανωτέρω Κ.Υ.Α., «…Ο 

νεοεισερχόμενος φιλοξενούμενος εισάγεται στη Μονάδα κατόπιν προσκόμισης πιστοποιητικού 

εμβολιασμού ή νόσησης υπό την επιφύλαξη της υπ’ αρ. 50933/13.8.2021 (Β’ 3794) Κ.Υ.Α. Σε 

κάθε περίπτωση ο φιλοξενούμενος εισάγεται στη Μονάδα μόνο με αρνητικό μοριακό τεστ, το 

οποίο διενεργείται εντός σαράντα οκτώ (48) ωρών πριν την εισαγωγή του. Γίνεται αξιολόγηση 

των φιλοξενούμενων / νοσηλευόμενων για ενδεχόμενα συμπτώματα λοίμωξης αναπνευστικού 

συστήματος πριν την εισαγωγή και διαμονή τους στον χώρο. Ο φιλοξενούμενος / ασθενής 

τοποθετείται σε καραντίνα πέντε (5) ημερών σε μονόκλινο δωμάτιο και αντιμετωπίζεται με τις 

ενδεικνυόμενες προφυλάξεις ως επιβεβαιωμένο κρούσμα. Γίνεται άρση των προφυλάξεων με 

αρνητικό μοριακό τεστ με την ολοκλήρωση της καραντίνας». 

  3. Σε ό,τι αφορά τους εργαζόμενους του παραρτήματος ΑμεΑ Λασιθίου, κατά τη διάρκεια των 

τελευταίων 3 ετών και συγκεκριμένα από τον Μάρτιο του 2020, έχουν αποχωρήσει λόγω 

συνταξιοδότησης ή / και μετακίνησης, έξι (6) εργαζόμενοι με ειδικότητες: Εκπαιδευτές, 

Εργοθεραπευτής, Λογοθεραπευτής, Φυσιοθεραπευτής και Οδηγός. Η Διοίκηση του Κ.Κ.Π.Π. 

Κρήτης έχει προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την αναπλήρωση των ειδικοτήτων που 

έχουν αποχωρήσει μέσω προγραμματισμού προσλήψεων μόνιμου προσωπικού, προσωπικού με 
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σύμβαση ορισμένου χρόνου και προσωπικού με σύμβαση μίσθωσης έργου. Μάλιστα, αυτή τη 

στιγμή λειτουργεί το εργαστήριο ραπτικής του Παραρτήματος με μία εκπαιδεύτρια ΙΔΟΧ και 

αναμένεται άμεσα η στελέχωση με ένα γυμναστή με σύμβαση ΙΔΟΧ διάρκειας ενός έτους. 

Συγχρόνως, επιδιώκεται η έκδοση Πράξης Υπουργικού Συμβουλίου (Π.Υ.Σ.) για τη στελέχωση 

με σχέση εργασίας μίσθωσης έργου με τις ειδικότητες Ψυχιάτρου, Ψυχολόγου, Λογοθεραπευτή 

και αναμένεται η έγκριση για έκδοση Π.Υ.Σ. για τη στελέχωση με τις ειδικότητες Εργοθεραπευτή 

και Φυσιοθεραπευτή με σχέση εργασίας ΙΔΟΧ για ένα έτος. 

Τέλος, σε συνεργασία με την Κοινωνική Υπηρεσία του Παραρτήματος και επιλεγμένους 

εθελοντές - επαγγελματίες υγείας, το παρόν χρονικό διάστημα το διαθέσιμο προσωπικό 

ασχολείται με την υποστήριξη και την ενθάρρυνση των εβδομήντα έξι (76) περιθαλπομένων του 

Παραρτήματος, προκειμένου να επιτευχθεί η εκ νέου δραστηριοποίησή τους με τη συμμετοχή 

τους σε δραστηριότητες που διοργανώνονται χωρίς τη συμμετοχή πληθυσμού εκτός 

Παραρτήματος, για την σταδιακή επιστροφή στην κανονικότητα, προκειμένου, όταν το 

επιτρέψουν οι συνθήκες της πανδημίας, να γίνει εκ νέου διασύνδεση με την Κοινότητα. 

 

                                                                     Η  ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
                                                                                 

 

                                                          ΔΟΜΝΑ ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ
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